
Consiglio Comunale INT 532 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

IN VIA BONZANIGO ALL’ALTEZZA DEL CIVICO 10, IN PROSSIMITA’ CON
VIA  PINELLI  UN’AREA  ABBANDONATA  DA  DIVERSI  ANNI,  NON  SI
POTREBBE  RIQUALIFICARLA,  DESTINARLA  DIVERSAMENTE?  I
RESIDENTI NON COMPRENDONO QUESTO IMMOBILISMO.

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• in via Bonzanigo, all’altezza del civico 10, in prossimità dell’incrocio con via Pinelli, è presente
da anni un’area completamente abbandonata e in evidente stato di degrado come da immagine
unita alla presente interpellanza (allegato 1);

• tale situazione è nota da tempo ai residenti del quartiere, i quali segnalano lo stato di incuria e il
rischio di utilizzo improprio dell’area;

• il protrarsi dell’abbandono genera disagio tra gli abitanti, contribuendo al degrado urbano e alla
percezione di poca attenzione da parte dell’Amministrazione comunale;

CONSIDERATO CHE

• il recupero di spazi urbani abbandonati è fondamentale per il miglioramento della qualità della
vita nei quartieri, per la sicurezza dei cittadini e per il decoro della città;

• in  un’ottica  di  rigenerazione  urbana  sostenibile,  tali  aree  potrebbero  essere  valorizzate  con
interventi  a basso impatto ambientale e alto  valore sociale,  come spazi  verdi,  aree gioco per
bambini, parcheggi pubblici o spazi aggregativi di quartiere;

• i  residenti  non  comprendono  l'immobilismo dell’Amministrazione  comunale  nei  confronti  di
questa criticità;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza dello stato di abbandono dell’area in questione;
2. chi  sia  il  proprietario  dell’area  e  se  siano  già  presenti  vincoli  o  destinazioni  urbanistiche

assegnate alla medesima;
3. se siano stati effettuati sopralluoghi o valutazioni tecniche per la sua eventuale riqualificazione;
4. quali interventi l’Amministrazione intenda mettere in atto, e con quali tempistiche, per restituire

decoro e funzione a tale spazio urbano;
5. se  sia  possibile  avviare  un  processo  partecipativo  con  i  residenti  e  le  realtà  territoriali  per

decidere insieme una nuova destinazione d’uso dell’area.

Torino, 30/05/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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